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Matematiikan ja systeemianalyysin laitos

Tentti 30.8.2023 klo 9.00-12.00.

MS-A0101 Differentiaali- ja integraalilaskenta 1 Alestalo
MS-A0102 Differentiaali- ja integraalilaskenta 1 Alestalo
MS-A0103 Differentiaali- ja integraalilaskenta 1 Malinen
MS-A0104 Differentiaali- ja integraalilaskenta 1 Malinen

Kokeessa ei saa kiayttad laskimia eikd taulukoita. Tayta selkedlld kisialalla kaikki
otsaketiedot kuten nimesi ja opiskelijanumerosi kaikkiin vastauspapereihin.

Uusintatentti: Viisi parasta tehtéviaa otetaan mukaan arvosteluun.

Yleinen tentti: Laske kaikki kuusi tehtavaa.

Jokainen voi yrittad kuutta tehtavaa, jolloin arvosana maardytyy paremman vaih-
toehdon mukaan: "viisi parasta koetehtdvad + voimassa olevat laskaripisteet" tai

"pelkit kuusi koetehtavaa".

1. Madrita kaikki reaaliluvut x € R, joilla sarja
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suppenee. Tutki myos mahdolliset suppenemisvilin péatepisteet.

2. a) Laske raja-arvot
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esimerkiksi L’Hospitalin sddnnon avulla. (3p)

b) Muodosta funktion f(z) = e?* toisen asteen Maclaurin-polynomi (eli
Taylor-polynomi kehityskeskipisteen zy; = 0 suhteen). Miten a-kohdan en-
simmaéinen raja-arvo liittyy tdhén polynomiin? (3p)

KAANNA!



3. a) Johda funktion f(z) = tanz kidnteisfunktion f~'(x) = arctanz derivaa-
tan lauseke. (4p)

b) Mitki ovat a-kohdan funktioiden f ja f~! méérittelyjoukot? (2p)

4. Laske integraalit
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Vihje: Ensimmaéinen integroimalla osittain, mutta miten? Jalkimmaéiseen voi
sijoittaa x = u?, ja siitd eteenpéin tilanteen mukaan. (3p + 3p)

5. Ratkaise differentiaaliyhtilo 3’ = 62y alkuehdolla
a) y(0) = 1; (3p)
b) y(0) = 0. (3p)

6. Maritd differentiaaliyhtilon y” + ¢’ — 6y = €2* yleinen ratkaisu y = y(z).
(6p)

Lisatieto: Eréitéd trigonometristen funktioiden arvoja:

« -7 -5 0§ % 5 §ow
sin(a) —1/v/2 —1/2 0 1/2 1/vV2 v3/2 1 0
cos(a) 1/v/2 W3/2 1 /32 1/v/2 1/2 0 -1

| tan(a) -1 -1/V/3 0 1/V3 1 V3 - 0 ]

Eriita kaavoja:
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